
ひし形 ABCD の辺 BC の

延長上に点 E をとり，AE

と CD，BD との交点をそ

れぞれ F，Gとするとき，

∠BAG＝2∠BGA，EF=

a，FG＝ b であった。こ

のとき，ひし形の面積を求

めよ。  

（解）AB= x，AG＝ y，BG＝ z とおく。 
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0y より 

 baby   

CGをつなぐと，△GAB≡△GCBより∠GAB＝∠GCB 

また，∠AGB＝∠CGBより∠AGC＝∠BCG 

∠EGC＝∠ECGより△EGCは二等辺三角形となるから，EG＝EC 

よって ECF＝ ba   

△FDA∽△FCEより FA：FE＝DA：CE 

 by  ： a＝ x：  ba  より 
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∠BAGの二等分線と BGとの交点をHとする。 

AB：AG＝BH：GHであるから BH＝
yx
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△BHA∽△BAGより BH：BA＝BA：BG 
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0z より 
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△GDA∽△GBEより DA：BE＝GD：GB 

x：  bax  ＝GD： z より GD＝
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ひし形の対角線は垂直に交わり，互いに他を二等分するから，三平方の定理より 
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よって，ひし形の面積 S は 
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（具体例） 

a  b  x  y  z  BD AC S  

3 1 4 2 62  63  10  153  
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